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Відповідно до вимог керівних документів, у яких містяться вимоги 

до професійних якостей офіцерів військово-морських сил, останні повинні 

орієнтуватися в потоці інформації, що швидко змінюється, вміти 

порівнювати, аналізувати, узагальнювати, знаходити найкращі варіанти 

рішень, тобто досліджувати конкретні професійні ситуації. Крім того, для 

майбутніх офіцерів актуальними є такі якості особистості, як готовність до 

постійної самоосвіти, креативність, здатність здійснювати пошукову 

діяльність, отримувати нові знання, бачити перспективи власної 

самоосвітньої траєкторії і планувати стратегію її розвитку. Тому особлива 

роль у процесі фахової підготовки майбутнього офіцера військово-

морських сил відводиться формуванню дослідницької компетентності, яка 

забезпечує підготовку високопрофесійної творчої особистості, здатної до 

ефективної дослідної та професійної діяльності. 

Основу дослідницької компетентності складають уміння виявляти 

проблему, формулювати гіпотезу, підбирати відповідні методи проведення 

дослідження та обробки отриманих результатів. 

Фундаментальність дослідницької компетентності полягає в 

інтегральній характеристиці особистості майбутнього офіцера та 

спрямована на вміння аналізувати інформацію з метою використання в 

професійній діяльності, на розв‘язання навчальних та професійних задач 
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методом аналізу в умовах неповної поінформованості, на вміння 

аналізувати власну професійну діяльність з метою підвищення її 

ефективності, на розуміння та усвідомлення відповідних питань 

професійної діяльності через дослідницьку діяльність, на здатність 

розробляти та реалізувати аналітичну діяльність. У цьому полягає 

актуальність формування дослідницької компетентності майбутніх 

офіцерів військово-морських сил. 

Професійна діяльність офіцерів обумовлена відповідним змістом та 

реалізацією певних функцій, у свою чергу, зміст зазначеної діяльності 

регламентований нормативно-правовими актами та завданнями, що мають 

особливу специфіку та є обов‘язковими для виконання офіцерами у сфері 

військово-морських сил. 

Дослідницьку компетентність майбутніх офіцерів слід розуміти як 

інтегративну якість особистості, що характеризує їхню готовність до 

вирішення дослідних (проблемних, освітніх, професійних, оперативно-

службових) завдань шляхом застосування методів наукового пізнання, 

застосування діагностичного підходу в цілепокладанні, плануванні, 

програмуванні, прийнятті управлінських рішень, аналізі та оцінці 

діяльності підрозділів [1]. 

Отже, зміни у всіх галузях життя сучасного суспільства зумовлюють 

необхідність перегляду підходів до підготовки фахівців, зокрема в галузі 

військової справи, що свідчить про актуальність теми цієї роботи. 

Підготовка фахівців високого рівня, з високорозвиненим інтелектом, 

творчими здібностями неможлива без впровадження в процес фахової 

підготовки майбутніх офіцерів моделі формування їх дослідницької 

компетентності як важливого засобу розвитку стійкого інтересу й 

готовності до творчої діяльності, організаторських вмінь, умінь 

систематично розвиватись, засвоювати та створювати нове у процесі 

професійної діяльності. 
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Тому у подальших дослідженнях передбачаємо виділення та 

обґрунтування моделі формування в майбутніх офіцерів військово-

морських сил дослідницької компетентності у процесі фахової підготовки.  

 

Література: 

1. Бец І. О. Теоретичні основи формування науково-дослідницької 

компетентності майбутніх офіцерів-прикордонників. Збірник наукових 

праць Хмельницького інституту соціальних технологій Університету 

«Україна». 2011. № 4. С. 11-15. 

 

 

УДК 37.091.113 

 

ФАКТОРИ ФОРМУВАННЯ АНАЛІТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ЕКОНОМІЧНОЇ ГАЛУЗІ 

 

Штика Ю.М., викладач  

Сумський державний педагогічний університет імені А.С. Макаренка 

 

Особливістю розвитку інформатичного суспільства є відбір 

інформації – пошук критеріїв, на основі яких повинно бути прийняте 

рішення про включення знань про предмет до певної інформаційної 

системи. Людина отримує великий вибір доступу до різноманітної 

інформації, не вміючи при цьому правильно її використати, або ж отримує 

інформацію у викривленому вигляді. Накопичення інформації, її 

систематизація також пов‘язана з індивідуальними особливостями 

спеціаліста, рівнем його інформаційно-аналітичної діяльності [1]. Одним із 

елементів педагогічної технології, яка має бути застосована у процесі 


